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                                              Verbale n. 22/2017 

 
L’anno 2017 il giorno 21 del mese di Settembre si è riunita la VII^ Commissione Consiliare 

presso la propria sede di via G. Bonanno, 51 giusta Convocazione del Presidente  prot. n.11 del 

30.08.2017. 

  
Alle ore 10.40 la Consigliera Sabrina Figuccia invita il Segretario Avv. Liliana Volo a chiamare 

l’appello; risulta presente soltanto la Consigliera Sabrina Figuccia, pertanto non essendo raggiunto 

il numero legale, si rinvia la seduta di un ora. Alle ore 11.30  la Consigliera anziana per voti 

Sabrina Figuccia invita il Segretario  Avv. Liliana Volo a chiamare l’appello; oltre alla Consigliera 

Figuccia, risultano presenti anche la Consigliera Giuseppina Russa e il Consigliere M;arcello 

Susinno. 

Essendo raggiunto il numero legale, la Consigliera anziana  dichiara aperta la seduta, in seconda 

convocazione, assistita dal Segretario Avv. Liliana Volo. 

 La Consigliera anziana pone in trattazione il seguente tema all’o.d.g.: 

 

AUDIZIONE ASSESSORE CON DELEGA AL RAMO DR. EMILIO ARCURI E ARCH. MARIO 

LI CASTRI SU “REGOLAMENTO PER L’AFFIDAMENTO DI LAVORI, AI SENSI DI 

QUANTO DISPOSTO DELL’ART 36 COMMA 2 DEL D.LGS N.50 DEL 19-04-2016 E 

SS.MM.II. CODICE DEI CONTRATTI PUBBLICI” (AREG 915757/2017)- parere richiesto il 12-

09-2017 

 

Nelle more che arrivi l’Assessore Arcuri, sopraggiunge l’Arch. M. Li Castri, n.q. di responsabile del 

procedimento della proposta di delibera de qua. 

Alle ore 11.40 subentra nella Presidenza della seduta il Vice Presidente Claudio Volante. 

Il Vice Presidente ringrazia l’Arch. Li Castri per essere intervenuto e cede immediatamente  la 

parola all’Architetto Li Castri. Questi offre immediatamente alcuni chiarimenti sulla normativa 

vigente in materia di appalti in generale; in specie, fa riferimento al codice appalti e dunque alla 

Decreto Legislativo nazionale del 2016.  

Per quanto riguarda i lavori ci sono nello specifico tre fasce da 0 a 40.000,00, da 40.000,00 a 

150.000,00, da 150.000,00 a 1.000.000,00 di euro, e ciò ai sensi dell’ art 36 del nuovo codice 

appalti.  

L’Architetto fa, altresì,  riferimento alle linee guida dell’ANAC e al Piano anticorruzione. 

Queste sono le fonti a cui gli uffici hanno fatto riferimento nella elaborazione del regolamento oggi 

in esame di questa Commissione. 

L’Architetto va ad illustrare il suddetto regolamento, articolo per articolo.  

L’Architetto, in specie, si sofferma sull’Albo dell’operatore economico che verrà chiamato a 

svolgere i lavori d’appalto. Una novità positiva di quest’Albo è che è aperto, nel senso che possono 

partecipare ditte che hanno i requisiti necessari; esso dura 4 anni. Con questo nuovo regolamento 

viene inoltre garantito un monitoraggio continuo sulle ditte operatrici. L’Architetto esibisce e 

produce alla Commissione un allegato all’Albo delle categorie di opere generali e specializzate. 
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Lo stesso viene acquisito agli atti della Commissione.  

Su domanda del Consigliere Susinno, l’Architetto fornisce dei chiarimenti sulle modalità di 

svolgimento dell’attribuzione alle ditte dei lavori d’appalto. Il Consigliere Susinno manifesta 

compiacimento per la trasparenza della procedura adottata. 

Si discute sul punto del regolamento riguardante la “Cancellazione delle imprese dall’Albo”. 

Dopo ulteriore ampia discussione, il Vice Presidente ringrazia l’Architetto per le utili delucidazioni 

offerte e lo congeda. 

Il Vice Presidente, concordando con i restanti componenti della Commissione, sulla circostanza che 

l’esposizione fornita dall’Architetto Li Castri è stata assolutamente esaustiva, propone che alla 

seduta di domani si calendarizzi di esprimere il parere sulla proposta de qua.  

I restanti componenti della Commissione concordano. Si da atto che alla odierna audizione non ha 

poi più partecipato l’Assessore Arcuri. 

Il Vice Presidente, alle ore 12.45  dichiara chiusa la seduta rinviando alla seduta utile 

successiva la lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbale. 

 

 

 

     Il Segretario                                  Il Vice Presidente  

     Avv. Liliana Volo               Claudio Volante 

  

                

 

 

  La Consigliera anziana 

     Sabrina Figuccia 

 

   


